

广州全市社会面已连续4天未发现感染者

近两日广州新增27例感染者全部在隔离封控区内发现

4月20日,在广州市政府新闻办举行的疫情防控新闻发布会上,广州市卫健委副主任陈斌通报了疫情防控最新进展:4月18日15时至20日15时,广州新增的27例感染者均在集中隔离点或封控区内发现,其他区域无新增病例报告。

■新快报记者 黄闻禹

疫情实时传播指数降至0.8

陈斌通报,4月18日15时至19日15时,本次疫情广州市新增20例新冠病毒阳性感染者;19日15时至20日15时,新增7例。这两天新增的27例感染者中,确诊病例19例,无症状感染者8例;集中隔离点发现25例,封控区内发现2例,其他区域无新增病例报告。上述感染者目前均收治在广州医科大学附属市八医院,病情稳定。

广州市疾控中心党委书记张周斌表示,经过近两天的继续奋战,查漏补缺,本次疫情实时传播指数已经持续控制在1以下,降至0.8,新增感染者全部在隔离管控区域内发现,表明疫情防控形势持续向好。

“防控形势向好是我们每个人的心愿。”张周斌指出,目前广州市依然面临“外防输入、内防反弹”的巨大压力,市民朋友不要放松个人防护的基本要求,依然要保持警惕,继续做好戴口罩勤洗手多通风不聚集的个人防护措施。对于各行各业而言,依然要继续落实行业主管

部门制定的防控要求,落实健康监测、核酸检测、扫码亮码、清洁消杀等一系列的防控措施。

近日,广州继续在部分区域开展核酸筛查。截至20日15时,全市社会面已连续4天未发现阳性感染者。4月8日至今,本次疫情累计报告新冠病毒感染者251例,无危重、重症病例,目前已有6人出院。

五区多地解除管控措施

陈斌表示,下一步,疫情处置的重点是继续落实好管控区域和隔离场所的防控管理措施,做好这些区域群众生活及医疗服务保障,关心关爱一线抗疫工作人员。

陈斌在发布会上宣布,根据近期疫情形势,经专家研判,即日起以下区域解除“三区”管控措施,转为常态化防控:

白云区的钟落潭镇、江高镇、太和镇、人和镇北二环以南、均禾街、龙归街、大源街、同和街、京溪街、景泰街、金沙街、鹤龙街,及西至机场路、东至白云山、

北至黄石东路、南至桂花路区域。

越秀区的矿泉街、登峰街和流花街;海珠区的江海街;花都区的新华街;番禺区的南村镇。

管控措施调整后,相关区域居民生产、生活逐渐恢复正常。另外,中学已经全面复课(白云区除外),同学们一定要做到“两点一线”,做好防护。家长们也要按学校的要求做好相关防控工作。

白云区委常委、宣传部部长戴建生通报,4月15日以来,白云区社会面大规模核酸筛查未发现阳性。4月19日又对10天以来未发生过疫情的11个镇街开展了全员核酸检测,结果均为阴性。

陈斌介绍,截至4月19日,广州已累计接种新冠病毒疫苗5382.2万剂,全程接种1971.6万人,其中1340.9万人完成加强免疫。她呼吁广大市民朋友,尽快完成新冠病毒疫苗全程接种、加强接种,特别是60岁以上老年人要尽快接种疫苗,共同筑牢免疫屏障。



番禺南村镇“三区”解封

居家日子里这里的暖心事真有一箩筐……



■4月20日上午,员岗村正式解除封控措施。

新快报记者 毕志毅/摄

急难事情有人帮

4月11日,员岗村被划定为封控区、管控区时,有51位非员岗村居民被滞留。他们没有居住地,基本生活得不到保障。员岗村委及时为他们寻找住房,安排他们入住了维家舒享公寓、洋星公寓等地,并每天为他们配送饭餐。“疫情特殊时期,在员岗村能有回家的感觉,非常温暖。”滞留人员表示。

15日上午,物资组的韩一平在员岗村小山坊快递点执行任务时,发现一位老太太眉头紧锁,神情焦虑,他主动上前询问才知道,老太太家里有个一岁多的孙儿,孩子生病身体不适,但孩子父母都在外地打工,老太太对村里的新变化还没有适应,不知道去哪里就医。由于老太太所在网格点没有医疗点,韩一平一边安抚老太太一边找来电瓶车,把老人和孩子送到员岗村社区卫生服务站,及时为孩子治疗。

16日晚上10:15,员岗一名50岁病人急性胸痛,情况非常危急。医疗组接诊后,医生开始了与死神赛跑的抢救措施,诊断考虑下壁急性心肌梗死,马上给予心电监护、吸氧、开通静脉等措施。待患者状态稳定后,医疗组联系120急性胸痛绿色通道转送至中心医院,病人转危为安。

员岗村面积1.2平方公里,管控区内有2.1万人。封控以来,区、镇、村的干部

闻令而动,下沉防疫一线。4月11日至21日,共有志愿者1200人次、工作人员7572人次参与员岗村管控区工作。

物资保障要到位

在管控区管理中,南村镇疫情防控指挥部关注民生,确保群众物资供应充足,生活秩序井然,得到了群众的一致好评。

居住在员岗村管控区里有2万多居民,“从明天起,关心粮食和蔬菜。”这是南村镇机关党支部党员李亮最近的工作写照。李亮是员岗村疫情防控指挥部物资保障组副组长,为了确保各个时段商超和供应点的物资能满足居民的需求,每天早上5点开始,李亮便开始巡查每个超市和供应点的物资种类、价格、客流量、居民购买秩序等情况,以便及时调配物资和志愿者服务力量。

经过不断调研和调整,员岗村管控区内有5个服务商超、2个线下自提点、区供销社支援2个临时售卖点和11台专

用货车,构筑了一张坚实有力的物资保障网,确保区域内每天将近5.4万公斤的生活物资需求。这张网上的每条支路、每个点,李亮每天至少要巡查4趟,步行累计将近30公里。

与此同时,为了方便居民网上购物,在管控区内设置3个生活物资接收保障点,李亮安排党群志愿力量轮班管理,指引居民分时段、分区域有序取件,极大保障了居民的日常生活。

此外,特殊群体也不能忘,纪检委员冯剑峰负责对接管控区内孤寡老人,每天定时为14名孤寡老人送餐食、生活必需品以及疫情防控用品;员岗村宣传委员崔梓云负责对接村内低保低收入人群,每天定时为3名低保低收入群众送饭、送去生活必需品以及疫情防控用品;民政干部冯丽芬排查出居住在管控区内的残疾人45人,每天通过线上线下两种渠道关注残疾人的生活状况,并为他们送上各种生活物资,确保他们吃得饱、穿得暖。

“警察蓝+天使白”携手冲锋齐战“疫”

新快报讯 记者林钢威 通讯员公新文报道 在广州警队里,有这样一种家庭,一方是“蓝衣卫士”,一方是“白衣天使”。作为夫妻,他们相互理解;作为亲人,他们互相牵挂;作为战友,他们并肩作战。他们用行动践行着“人民公安为人民”的铮铮誓言和“白衣战士守护生命”的崇高使命。

抗疫战线上平行前行

“老公,我先出发了,你早点休息,最近注意安全。”4月8日广州本土疫情发生后,作为广州市第八人民医院的主任医师,何敏茹匆匆叮嘱了几句,当晚就返回单位投入紧张工作。几个小时后,她的丈夫——天河区公安分局员村派出所一级警长朱志坚也收到了参加封控处置任务的通知。此后连续一周,夫妻二人分别在抗击疫情的战线上英勇平行前行。

卓江文是白云区公安分局物流管控大队的民警。新冠肺炎疫情发生后,他主动承担了许多临时紧急的专项任务,先后支援多个核酸检测点以及封控区外围24小时轮值保卫,同时根据防疫要求调整,深入管控区开展网格专项整治行动等,奋战在抗疫最前线。

他的妻子陈美红,是广州市第八人民医院大外科护士长、隔离病区护士长,是与多种烈性传染病斗争过的“老战士”。十九年前,抗击“非典”她在最前线;如今,抗击新冠肺炎疫情她又在临床一线。去年,医院实行全闭环工作模式后,夫妻俩几乎两个月才能有一次短暂的见面机会,妥妥的变成“异地恋”。

心在一起,就是团圆

洪志奕是禁毒指导处疫情防控支援队伍的“指挥员”,在收到市公安局支援疫情防控工作的紧急通知后,他立即动员、迅速集结了第一批支援力量共11名民警返岗备勤,同时根据疫情防控需求及时调整警力安排,先后组织5批次29人次驻守一线,筑牢前方疫情防控防线。烈日下,风雨中,深夜时,随处可见他忙碌的身影,每天一站就是十几个小时。

他的妻子洪淑贞是广东省妇幼保健院医生,今年3月主动申请到清远市进行医疗援助,每月回家看望的时间只有短短几天。新一轮疫情爆发以来,因受两地疫情影响,她主动带头坚守在岗位,积极投身疫情防控工作。他们说,心在一起,就是团圆,短暂的分开是为了以后更好相聚,只要大家一起携手,一定能打赢这场疫情防控阻击战。